~cF POST'SCHES KORRESPONDENZ-PROBLEM ( PCP)

sel X ENMDLICHES ALPHABET UND
%= (X, Xn) , 2% Oty ,yn)  2WEL
GLEICH LAMGE UISTEN VON WORTEN x;y; € X*
DAS PCP IST DIE FRAGE
EXISTIERT FOLGE VON [(MDIZES C,,Cp,.-, Cpe
MIT ¢ eld,...,n, s0 DASS
i P W

(FOR x,y)

< +0

xi1x§"" x GILT ?

ANDERE FORMULIERUNEG

€V Y, =11, n§

uvD  h, h, : Y, = X*  HOMOMORPHISMEN .
DAS PCP I1ST DIE FRAGE :
FweY: h(w) =h(w) 2
BEISPIELE .

(1) X:= (a,b'a,a'h) ,
KEINE LOSLAV/E ,

yi=(ba,a’ ba)
DEMN WEMV x; MIT a
BEGINVT |, SOy, MIT b UMD UMEEKEHRT,

(2) x:= (b? ab®)
LOSUNE = 1,2,1
DA .. Bablb? = pihan® b2

y :=(b? bab?)

, X EANDUCHE ALPHABETE

TH M PCP KANN MAN ANNEHMEN  DASS DAS

8

@ Xr= (mb; ab, a.blba) ;
KURZ2ESTE LOSUNE :

2= (a,abb, bab, ack)
FOLGE VON 66 IMDIZES .
THI8 TDAS PP IST (FOR ALPHABETE MIT M;w.ss-mys
2 SYMBOLEN ) UWENTSCHEIDBAR : 7
Es EXISTIERT KEW ALEORITHMUS | DER FUR
BELIEBIGE LISTEN x = (x,,..,x.) , ¥ [g,..;{x‘.)
VOV WORTEN x;y: € XX FESTSTELLT ,
08 ES EINE INMDEXFOLEE (,,... (. &IBT

T Ko v Xy = Yo, = Y

BEW:: DAS MALTEPROBLEM Vo TURINEMASCHINEV
WIRD AVF PCP'S ZURUCK 6EFUHRT, WDEM
2V JEDER TM A &N PCP (x,y) k'ou,cmwzigﬂ}é
WIRD MiT FAT;

(x,y) HAT LOSUWE & A HALT
LET2TERES IST WENTSCHEIDBAR .

ALPHABET X AUS 2 SYMBOLEAM BESTEHT. L *

s,..} , A= {a,bS

'._.__asw.. SEl X = {s,,
et S .I._‘aen-erkE m,w .ZDEM Ha'-foMDP.PH:sMUS

7 :DAMV




